
확률및통계(2)



제3절 확률변수의 함수의 기대값

 확률변수 X 의 함수 g(X) 도확률변수로서확률분포를갖는다.

 Y=g(X) 의분포와기대값등의성질들을학습한다.
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같다다음과정의하면기대값을

대해에함수실수값모든라면

확률밀도함수가의연속확률변수또한

같다다음과정의하면

기대값을대하여에함수실수값의모든

하면라확률함수가의이산확률변수

기대값함수의확률변수의정의
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2 구해보시오기대값을의때일

확률함수가의
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는기대값의따라서주어진다로

확률분포는의

풀이
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것유의할임을

여기서이다
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이다

때연속일가

때이산일가

즉한다라

적률차의을한다

이라고도차적률또는

평균의를기대값의확률변수
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구하시오를

때할균등분포를에서구간가
XeE
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X 구하면기대값을의이므로

확률밀도함수가의

풀이
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성립한다

다음이대하여에상수임의의

정리
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경우이산형인가

증명하자

나누어경우로연속인경우와이산형인

증명
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성립한다이

대하여에함수

의때독립일연속이고가

정리
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같다다음과기대값은의이면

결합밀도함수가의연속형확률변수또한

같다다음과기대값은의이면가

결합확률함수의때이하자함수라고의

가이산형확률변수이고가

정리
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경우에인

이용하면정리를윗
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성립한다가

이면

유한이일반적으로
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주사위를 독립적으로 10회 던질때,  나오는 눈의합의

기대값을 구하시오.
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이므로

여기서나타낸다합을의

눈때던졌을독립적으로열번주사위를는

하면라수를눈의주사위의던진번째

풀이
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